



最近,一条微博在网上热传:“一药厂老师傅称,去药店买药,一定要蹲下来。站着视线内的药全是提成高的,效果一般,好药都在下面。记住了,蹲下来!”

短短几天时间,这条微博在网上的转发量就超过4万次。6日,记者走访了重庆市区近10家药店,发现众多药店的确有着这样的潜规则:卖得最贵的药,往往占据了货架的最好位置,而价格便宜的药,通常都摆放在在药架角落的不显眼处。

微博热传: 买便宜药 得蹲下来

业内称超市也一样 药店揭秘: 便宜药利润低,厂家不再生产

【市民】没有蹲下来买药的习惯

6日,记者以感冒有点咳嗽为由,对重庆多家药店进行了走访。记者一共走访了解放碑近10家大药店,发现同样一个特点:摆放在柜台上、醒目位置的药品价位相对较高,而摆放在柜台下面的则是便宜药,记忆中一两元一盒的药几乎都消失了。

今年60岁的贾女士是个高血压患者,每天都要服用降压灵、阿司匹林肠溶片等药物。她告诉记者,以前买的阿司匹林肠溶片每瓶才1.8元,一瓶有100片,够吃3个月。但每次去药店买时,店员总是向她推荐摆在上

【揭秘】不仅药店,超市也一样

6日,在重庆药品零售行业从业十余年的何先生告诉记者,把便宜药摆在下面,这早已是“业内公开的秘密”。他说,货品摆放是一门学问,一般来说,3米内视线直视的地方,称做黄金视线段,摆在这个位置的药品是最容易被消费者看到并购买的。

何先生告诉记者,卖便宜药基本都无钱可赚,经销商都不愿意回收,一旦过期失效就只

方的另一种盒装阿司匹林肠溶片,一盒才10多颗,但要卖到六七元。“要买每瓶1.8元的便宜阿司匹林肠溶片,每次都要问过店员,她才很不情愿地从处方药柜台的最底层翻出来。”贾女士说。

6日下午,记者在一家药店里观察发现,20多分钟里,共有5位市民前来买药。他们都在店员的带领下购买了感冒药,其中4人都买了店员推荐的药架上方价格较高的感冒药,对于记者“为什么不看看药架下方的药”的提问,他们的回答都是:没有蹲下来买药的习惯。

能由药店承担损失。而价格偏贵的药物售卖后药店的利润大得多,导购人员也有更高的提成。“店员的收入是底薪加提成,这个提成就来自高价药的销售,推荐贵药是很自然的。”

他还表示,这个潜规则不仅仅适用于药品零售业,超市等领域同样适用。“不信你去超市买牙膏试试看,只卖两三元的最普通牙膏,都是在货架最后一格。”

【背后】 便宜药利润低不生产了

6日,一家药店的负责人向记者无奈地透露,他们一直经营有90余个廉价药品品种。不过,现在便宜药的确越来越少了,因为采购低价药品不容乐观。

据不完全统计,现在至少有20多种常用的廉价药品采购起来很困难,一些厂家坦言不再生产。他举例说,比如哈药三精的“维肤膏”(肤轻松)、“小儿咳喘宁颗粒”,西安的“香菊感冒颗粒”等。另外,一些过去常见的药品,比如庆大霉素、阿司匹林、土霉素、氯霉素、复方新诺明等,现在都变得一药难求。“过去常用的青霉素,一支不过几角钱;后来被阿莫西林替代,一盒的价格是20多元;现在占主导地位的是头孢类抗生素,一盒动辄六七十元。”他说,药店也没有办法,因为很多厂家不生产了,他们也没法卖。

记者就此咨询了重庆市食品药品监督管理局。工作人员表示,店员推荐较贵的药品,药店将便宜的药品摆放在下面等,都属于药店的自主经营行为,食品药品监督管理局无法干涉。但他提醒说,消费者在进药店买药前,最好先了解清楚要购买的药品,不要轻信导购员的推荐。

本报综合

厦门实行聘任制公务员 试点,首次公开招考6名公务员

记者日前从厦门市正式对外发布的公务员招聘信息获悉,厦门市将首次以聘任制的形式,向海内外公开招考6名公务员。这标志着厦门市成为继漳州之后福建省第二个实行聘任制公务员的试点城市。

据了解,此次公开招考的6个公务员职位分别为:厦门市政园林局轨道交通建设高级职员1名、厦门市建设与管理局村镇建设高级职员1名、厦门市港口管理局港航管理高级职员1名、厦门市政府外事办高级翻译1名、厦门市公安局智能交通系统和交通控制高级职员各1名。本次公务员招考成功入职的公务员将通过聘任形式与用人单位签订1~5年的聘用合同,试用期为1~6个月。聘任制公务员将实行协议工资制,工资待遇将根据聘任职位、学历、职称、资历,综合考虑市场同类人员工资水平和厦门市公务员工资水平等因素,通过协商达成一致意见后确定,并按照有关规定参加各项社会保险和缴存住房公积金。

本次招考的报名时间为11月12日至30日,具体报考条件 and 职位信息可登录厦门人事网查询。

据新华社电

山东德州急救车将打表 上路,让患者明白消费

6日,记者从山东德州市急救中心了解到,德州市120急救车正在安装计价器,调试结束后,急救车将像出租车一样“打表上路”,让急救病人能够明白消费。

记者了解到,安装计价器前,出车费用的计算都是由驾驶员看里程表先计算公里数,再根据收费标准估算出基本费用。而安装上计价器的急救车,在到达目的地后,出车的车牌、时间、路程所产生的费用都能以电脑小票的方式打印,明示公里数和价格,避免人为因素导致的误差,让病人明明白白消费。

德州市急救中心一负责人表示,由于目前费用收取往往按照救护车的行驶里程进行价格估算,没有对时间、路程等信息明示,有病人家属认为估算的费用不准确,给患者增加了额外负担,因此常会带来因费用问题造成的摩擦与纠纷。使用计价器后,能做到从时间到路程都一目了然,精算代替了估算,人为误差就可以避免,纠纷也将减少。

据《齐鲁晚报》

江西崇仁“毒胶囊”案五人获刑,最高初中文化

7日,备受关注的中国公安部督办江西省崇仁县“毒胶囊”案一审宣判,恒泰胶囊厂管理人员潘宽灿等五人获刑。该厂用工业明胶等为原料生产的空心胶囊铬含量最高为百万分之二百八十九,高于合法标准140多倍。

据了解,这是江西省法院系统首次判决“毒胶囊”案。

江西省崇仁县人民法院7日以生产、销售有毒、有害食品罪,分别判处被告人崇仁恒泰胶囊厂管理人员潘宽灿有期徒刑二年、厂事务执行人乐宝娥(女)有期徒刑一年零六个月、厂技术人员潘生灿有期徒刑一年,并各处人民币10万元至8万元不等的罚金。此外,法院还以帮助毁灭证据罪,同时判处被告人叶林龙有期徒刑八个月;陈运生有期徒刑六个月,缓刑一年。

据了解,为了降低生产成本,恒泰胶囊厂将工业明胶、废旧胶囊及恒泰胶囊厂遗留的胶囊掺入原料,与食用明胶按一定比例配料胶液、调色,组织生产空心胶囊。仅用500公斤原料食用明胶便生产出4775.41公斤空心胶囊。

据一审法院介绍,令人匪夷所思的是,三名被告人作为所谓的工厂厂长、管理员、技术员,均只有小学文化或初中文化。钟欣

三亚飞广州的一航班落地后 头次坐飞机的90后小伙儿 误开飞机逃生门 遭航空公司索赔2.7万:损失加起来不下几万元

舱门未解除预位,紧急滑梯被触发

事发航空公司介绍,误开飞机逃生门的乘客,是位第一次坐飞机的90后小伙子。11月2日晚10时,事发航班从三亚飞广州在白云机场落地。他擅自将飞机中部的逃生门打开,同时充气滑梯被触发展开。据介绍,事发航班因航空管制延误一个半小时,工作人员后来了解到这位乘客因赶时间急着回家,打开逃生门是想从那里下飞机。

该航空公司工作人员称,触发逃生门的乘客并非就坐在逃生门边,他从51排的座位走到46排,将右边的3号紧急逃生门打开。那时飞机刚停稳,乘务长尚未解除舱门预位,逃生门打开时飞机的充气滑梯也自动展开。

“没有解除舱门预位就意味着,此时系统默认飞机处于行驶状态,打开逃生门代表发生紧急情况,因而充气滑梯会自动弹出。”航空公司一位工作人员介绍,以往也发生过乘客自行打开舱门的情况,但都是在解除预位之后,所以舱门打开但未触发充气滑梯。

该航空公司一位徐姓乘务长称,若逃生门在飞机高速滑行或飞行时被擅自打开,轻则机内物品被吸出舱外,重则舱门边的旅客飞出舱外,甚至飞机当场解体。

误开飞机逃生门并触发了紧急滑梯,一位第一次坐飞机的90后小伙子因此需向航空公司支付高额赔偿。11月2日,三亚飞广州的一航班在落地时发生了这样的事情。航空公司解释,紧急滑梯触发后的恢复程序复杂且费用高昂,并提醒乘客勿任意触动机上设施,以免发生安全事故。

紧急滑梯被触发后需高昂费用恢复

记者从事发航空公司和机场公安处了解到,事发后该乘客被带往调查,航空公司提出了27000元的经济赔偿要求,但最终的赔偿金额并未透露。截至发稿前,记者未联系上此乘客。

该航空公司表示,提出赔偿的原因是飞机的紧急滑梯被触发后需要高昂的费用恢复,因此导致后续延误也带来经济损失。

一位航空公司维修部门的工作人员称,飞机紧急滑梯触发后的恢复,是一个非常复杂的过程。先需送车间检查有无损伤漏气,如有损伤需要报废处理,费用不下几十万元。滑梯本身如无破损,还需恢复所配备高压气瓶规定的压力,将滑梯折叠复原。“整个



飞机的逃生门上有中英文提醒标志

过程极其严谨复杂,滑梯折叠打包成型后,还需用专门的重物施压使之达到标准尺寸,仅这个过程就需4~5天。全部检查恢复的过程在20日左右,国内仅几家公司可胜任此工作。人工、材料、设备航材等损失加起来不下几万元。”

有观点认为,该乘客第一次坐飞机,不明情况误开逃生门情有可原;而航空公司认为,逃生门上有中英文提醒标志,把手有玻璃罩覆盖,扳动到一定角度还会发出警示;起飞前的视频、广播,以及座位前的乘机安全须知上都会对此进行提示,因而认为尽到了告知的义务。

据《南方都市报》